

Председница Владе Србије Ана Брнабић изјавила је да постоје чланице Европске уније које су апсолутно против проширења ЕУ, али то не кажу отворено, него се декларативно залажу за то.

“Онда шта год ви урадите, па чак и у случају Северне Македоније, која је променила име земље, остаје нешто”, рекла је Брнабић на самиту Аустрија – Западни Балкан у Бечу.



Она сматра да је то “политичка игра” која ће бити контрапродуктивна, јер “људи које стално критикујете ће се уморити у једном тренутку и рећи – нема везе шта год да урадим, нема тог сигнала”.

„Онда шта год ви урадите, никад није довољно... Мислим да је то политичка игра која ће бити контрапродуктивна, јер ће се људи које стално критикујете у једном тренутку уморити“, рекла је Брнабић новинарима у Бечу.

“Ја сам рекла да би било много искреније да одређене чланице кажу – за нас не постоји проширење, и то је то”, рекла је Брнабић.

Говорећи о састанку, Брнабић је рекла да је било „изазовно рећи или чути нешто ново“ на трећем састанку о Западном Балкану и регионалној сарадњи у последњих осам дана. Она је рекла да у региону увек постоје изазови и отворена питања оптерећена прошлошћу и садашњошћу, али да се мора наћи начин да се то превазиђе.

„Морамо наћи начин да то превазиђемо и да радимо заједно, јер велики део нашег опоравка после короне зависи и од региона који је после ЕУ наше највеће и наважније тржиште“, додала је.

Брнабић каже да на самиту лидера Западног Балкана није постигнута сагласност о заједничкој декларацији. Она је рекла да заједничке декларације са састанка нема, нажалост, и да је прихваћена декларација аустријског канцелара Себастијана Курца, који је био домаћин скупа и специјалног представника ЕУ Мирослава Лајчака, пренела је Влада Србије.

„До последњег тренутка смо се трудили да нађемо компромис, Србија је пристала на многе ствари, била сам и ‘на ивици ножа’ за неке ствари како бисмо показали конструктивност. На неке ствари сам пристала тек када је Курц замолио да прихватимо, али је некако на крају (премијер Косова Аљбин) Курти скинуо ту декларацију са стола“, рекла је Брнабић.

Рекла је да се Србија „труди да буде конструктивна и да долази на све састанке, колико год то захтевало времена и енергије, као партнер који жели другачију будућност региона“.

Брнабић је захвалила аустријском канцелару Себастијану Курцу што је организовао самит додајући да су „и он и Аустрија увек били посевећени регионалној сарадњи и стабилности“.



„Била сам поносна пошто је канцелар Курц рекао све најлепше ствари о Србији“, додала је и рекла да се чини да „Србија ужива другачији углед у свету него што је то било пре само неколико година“.

На самиту су учествовали премијери Србије Ана Брнабић, Косова Аљбин Курти, Црне Горе Здравко Кривокапић и Северне Македоније Зоран Заев, председавајући Савета министара БиХ Зоран Тегелтија и албанска министарка инфраструктуре и енергетике Бељинда Балуку, као и специјални представник ЕУ Мирослав Лајчак.

Курц поновио подршку европском путу целог региона

Канцелар Аустрије Себастијан Курц био је домаћин самита. Он је рекао да је Аустрија издвојила милион доза вакцина против ковида-19 које ће доставити Западном Балкану од августа, као и да је договорено да се регулатива ЕУ, попут зеленог пасоша, односи и на земље Западног Балкана.

Курц је поновио подршку европском путу читавог региона додајући да ће се Аустрија залагати да се напредак који земље постижу на плану спровођења реформи уважава на нивоу ЕУ.

Када је реч о сузбијању нелегалних миграција Курц је рекао да је то зајденички проблем који се мора решавати у сарадњи са партнерима на Западном Балкану и поновио спремност Аустрије да у томе помогне.

(Танјуг)